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82 Lista de Exercicio

1- Calcule a taxa de rotagdo para um elemento de fluido onde o campo de velocidade é
dado por:

@ Ve=0,Vo=kl/r

(b) Vi =0, Vo = o r (onde o é a velocidade angular)

Esboce as linhas de corrente, procure identificar algum tipo de escoamento que vocé ja
conhece. Indique num diagrama a deformagdo do elemento de maneira a comprovar,
geometricamente, seus resultados.

2- Um campo de velocidade € dado pela expressao

2 2
V =U cos 0{1—(%) }i} —Usen9{1+(%) }i}

Achar todos os pontos no plano r6, onde: (a) Vr =0, (b) Ve=0e (c) Vi=Ve=0.

3- Quais, dentre os seguintes sistemas de equagdes, representam casos de possiveis
escoamentos incompressiveis?
(@ V, =Ucoséd; V, =-Usend
b)V, =-Q/2ar;V, =k/2ar

(c) V, =Ucos 9{1—(% } V, = —Usen@{u[%j }

4- Considerar um escoamento laminar entre duas placas paralelas bem proximas uma da
outra. O perfil de velocidades é dado por u =V y/h. Mostrar que a velocidade de rotacédo
de uma particula de fluido é dada por ®; = -V/2h.

J' §{ 1—»V

L)
L | h
X

4

5- O campo de velocidades no centro de um furacdo pode ser aproximado por

Trata-se de um campo de escoamento irrotacional?

6- Considerar o campo de escoamento dado por
- o 1 2 n
V = xy’l —§y3j + xyk
Determinar:
(@) O numero de dimensdes do escoamento
(b) Se € um possivel escoamento incompressivel
(c) A aceleragdo de uma particula no ponto (x, y, z) = (1, 2, 3)



7- Considerar o escoamento incompressivel de um fluido através de um bocal (Fig.). A
area do bocal é dada por A = Ao(1-bx) e a velocidade de entrada varia segundo V, =
U(1 + at), onde Ao = 1 pé?, L = 4 pés, b = 0,1 pé* e U = 10 pés/s. O escoamento pode
ser suposto unidimensional. Determinar a aceleracdo de uma particula de fluido em x =
L/2 parat=0e0,5s.
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